

70 лет профессору Альберту Сарваровичу Галявичу

1 января 2024 года исполняется 70 лет известному российскому кардиологу, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному врачу Российской Федерации, заслуженному врачу Республики Татарстан, академику Академии наук Республики Татарстан, заведующему кафедрой кардиологии Казанского государственного медицинского университета Галявичу Альберту Сарваровичу.

Альберт Сарварович Галявич начал свою врачебную деятельность врачом-терапевтом в 1977 году после окончания с отличием лечебного факультета Казанского государственного медицинского института. После обучения в ординатуре стал работать в Казанском государственном медицинском институте, пройдя путь от лаборанта до профессора. Вся научная, лечебная и преподавательская деятельность А. С. Галявича неразрывно связаны с кардиологией.

А. С. Галявич в течение многих лет ведёт преподавательскую работу. Его лекции пользуются неизменным успехом у врачей. Широкая эрудиция, доступность изложения материала, позитивная эмоциональность являются отличительными признаками выступлений А. С. Галявича на самых разных медицинских мероприятиях — от лекций для врачей до докладов на всероссийских конгрессах.

В течение многих лет профессор А. С. Галявич возглавляет кардиологическое направление Межрегионального клинико-диагностического центра г. Казани, проводя большую консультативную работу. Его высокий профессионализм в сочетании с большим опытом практической работы и постоянной готовностью оказывать медицинскую помощь пациентам спасли жизнь многим больным.

Научная деятельность профессора А. С. Галявича посвящена проблемам артериальной гипертензии, атеросклероза, инфаркта миокарда, хронической ишемической болезни сердца, острой и хронической сердечной недостаточности, фибрилляции предсердий. В 1988 году А. С. Галявич защитил кандидатскую диссертацию по специальности "кардиология", в 1998 году докторскую диссертацию также по специальности "кардиология". Под руководством профессора А. С. Галявича защищена 31 кандидатская диссертация и осуществлено научное консультирование 2 докторских диссертаций.

А. С. Галявич — автор более 600 научных публикаций, в том числе 10 монографий по кардиологии, соавтор ряда отечественных руководств по кардиологии и внутренним болезням. Он является соавтором двух патентов на изобретения.



Профессор А. С. Галявич является членом редколлегии ряда отечественных журналов: "Российский кардиологический журнал", "Артериальные гипертензии", "Кардиология", "Кардиологический вестник", "Системные гипертензии", "Кардиоваскулярная терапия и профилактика", "Атеросклероз и дислипидемии", "Кардиосоматика", "Казанский медицинский журнал", "Практическая медицина", "Вестник современной клинической медицины".

А. С. Галявич принимает активное участие в работе Российского кардиологического общества более 30 лет. Признанием уважения и доверия российских кардиологов к профессору А. С. Галявичу является избрание его вице-президентом Российского кардиологического общества в течение нескольких лет.

С 2001 года А. С. Галявич участвует в подготовке отечественных клинических рекомендаций по кардиологии. За прошедшие годы он принял участие в создании более 30 клинических рекомендаций. Профессор А. С. Галявич принимал самое активное участие в подготовке первого отечественного профессионального стандарта "Врач-кардиолог" (2018 год).

Подтверждением высокого авторитета кардиологической школы Республики Татарстан, возглавляе-

мой профессором А. С. Галявичем, является проведение в Казани нескольких конгрессов Российского кардиологического общества.

Выполняя с 1999 года по 2019 год функции внештатного главного специалиста-кардиолога Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Альберт Сарварович внес существенный вклад в организацию и повышение качества оказания кардиологической помощи населению Республики Татарстан. Благодаря инициативе А. С. Галявича в 2007 году была разработана и внедрена система круглосуточного оказания высокотехнологичной помощи больным инфарктом миокарда в г. Казани, а затем на всей территории Республики Татарстан. Внедрение данной системы позволило снизить госпитальную летальность при инфаркте миокарда в Республике Татарстан более чем в 2 раза.

Профессор А. С. Галявич с 2019 года является главным внештатным кардиологом Министерства здравоохранения Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу, осуществляя консультативно-аналитическую работу в 14 регионах России.

Галявич Альберт Сарварович пользуется высоким авторитетом среди коллег и уважением паци-

ентов. Искренняя преданность профессии и высокие моральные качества способствовали тому, что Альберт Сарварович стал одним из известных и уважаемых специалистов в отечественной кардиологии. Интеллигентность, порядочность, добросовестность, широкая эрудиция сочетаются в нем с принципиальностью и активной гражданской позицией.

Коллектив редакции Российского кардиологического журнала сердечно поздравляет юбиляра и желают профессору А. С. Галявичу здоровья, благополучия и дальнейших успехов.



Для цитирования: 70 лет профессору Альберту Сарваровичу Галявичу. *Российский кардиологический журнал*. 2023;28(12):5703. doi:10.15829/1560-4071-2023-5703. EDN HGXHBR

For citation: 70th anniversary of Prof. Albert S. Galyavich. *Russian Journal of Cardiology*. 2023;28(12):5703. doi:10.15829/1560-4071-2023-5703. EDN HGXHBR